Ficheiro de divisdo 1
PY [ ] ° e = o + o + o + o + o
[ ] [ ] —
° o [ ] = @ X [ J
[ Y ¢ ° e = o
d ® e = oo + o + o + o
[ ] = @ X [ J
[ ]
i [ ] o = [ ]
Ficheiro de divisao 3
12
20
12
16

Ficheiro de divisao

Ficheiro de divisao

5xe

10

12



Ficheiro de divisao respostas 2 Ficheiro de divisao respostas 1
@ @ 3 = 1 + 1 + 1 10 2 + 2 +2+2
3 = 1 x 3 10
@ 3 3 =1 Q) 10 : 5 = 2

D ©
Wz OO TP I I

1 1l
NN
X +
()]

N
AN
1l
~
+
~
N
1l
-
+

1+ 1 + 1

N
N
1
~
x
I

Ficheiro de divisdo respostas 4 Ficheiro de divisao respostas 3
2=1 x 2 5x2 = 10 18:9 = 2
12 2
2x2 = 4 8:8 = 1 14:2 = 7 /*\/*\_
18:9 = 2 0=0 x 3 9=3 x 3
12 2 )
10=5 x 2 20:4 = 5 12=4 x 3 /_)\/»\./_)\.
- _ _ 16
4=12 : 3 6=2 x 3 15=3 x 5 8 4 2



Ficheiro de divisao

Ficheiro de divisao

Preenche e copia as ca-
sas com um ponto:

20

18

16

15

12

Ficheiro de divisao

Ficheiro de divisao

161 2 =
20= e x
2= o
18= 9 x
2Xx e =

e= 6 x 2
5 5= e
4x e = 4
10= ex 5
6= 6: e




Ficheiro de divisao

e . 2=e
/4\
—
4 O | S T—eg
—-
5

Ficheiro de divisao

respostas 6

12

respostas 8

Ficheiro de divisao

Ficheiro de divisao

Preenche e copia as ca-
sas com um ponto:

(o) e)]

20

18

16

15

12

10

respostas 5

respostas 7



Ficheiro de divisao

Ficheiro de divisao

14 :

e :5=2

= e 10 =

= e 10
5 ® X
° 18 =

= o °=

11

Ficheiro de divisdo 10
10: =5 e 2=4
16: =8 10:5=e

Ficheiro de divisao 12
8:4=oe e=20:5
o 7=2 2=06:e



Ficheiro de divisao respostas 10 Ficheiro de divisao respostas 9

10:2=5 8:2=4 7:7=1 6:6=1
12 ) 1 16
10 4 6
17
5
8 7 1
16:2=8 8 10:5=2 2=12:6 10:5=2 10
2 2
2
' :5 05
12
16 2
Ficheiro de divisdo respostas 12 Ficheiro de divisao respostas 11
8:4=2 4=20:5 4
-4 5 14: 2= 7 18: 6= 3 10=1x10
/‘ 5
8 7= T7x 1 5x 2=10 10 5= 2
20
3x 2= 6 3=15: 5 3x 3= 9
14:7=2 2=6:3
7 2 2x 4= 8 10=20: 2 18= 3x 6
./r—\. 3
14 2
9 3= 3 18 9= 2 3= 9: 3



Ficheiro de divisao

9 :

Completa:
16 : 2
°=
20: e
6= 18 :
18: 9
16 : 4
12: 2

Ficheiro de divisao

Completa os pares:

A

e U1 W e

o1
20 e = 2
=12 : e
e=15: 3
10: 5= o
16: e = 4
20: 5= o
14 : e = 7

® 3

Ficheiro de divisdo ® 2

Completa as setas:
16

2 ;\2\
18
14
7
21
6

Ficheiro de divisao ® 4
Opere como indicado e completa os grafos:

20:4=e 16:8=9

A B
20=ex o 16=eXxe



Ficheiro de divisao respostas 2

Completa as setas:
.6 3

2 ‘\2\
18 24 12
3
14
7
21
6
Ficheiro de divisao respostas 4
Opere como indicado e completa os grafos:
20:4=5 16:8=2

20=5x4 16=2x8

Ficheiro de divisao

respostas 1

Completa:

16: 2= 8 20: 10 = 2

3= 9: 3 4=12 : 3

20: 4= 5 5=15: 3

6=18: 3 10: 5= 2

18: 9= 2 16: 4= 4

16: 4= 4 20: 5= 4

12: 2= 6 14: 2= 17
Ficheiro de divisdo respostas 3
Completa os pares: /—>\

A




Ficheiro de divisao

Completa com +, -, :, x
14e 6= 8 4 4=16
2e¢ 9=11 15= 8e 7
20= 4e 5 7= 14 e 2
10e 5= 2 15= 3e 5
6e 3=18 16= Qe 7

Ficheiro de divisao

Opere como indicado e completa os grafos:

9:e¢=3

O=exe

8e

®5

e 7

Ficheiro de divisao

9: e= 3
1x 2= o
4x 3= e
e= 8: 8
2x 5= e
7 o= 1

Ficheiro de divisao

20 :

15 :

8= e
4: 2
2= o
12= o
1= o
2= o
1= e
1=20
6= 3
4 =16
5= e

e= 8: 2
12: 1= o
o= 4x 3
7 7= o
e= 1x 5
1x 11= o
20: 2= o
e=18: 9
20: 10= o
15: e= 5
ex 5=20

®6

®8



Ficheiro de divisao

9 3= 3
1x 2= 2
4x 3=12
1= 8: 8
2x 5=10
7 7= 1

Ficheiro de divisao

1x 20=20

4x 5=20

8x 2=16

20: 1=20

20 :

20 x

18 :

8= 0
4: 2
2= 6
12= 1
1=10
2= 1
1=20
1=20
6= 3
4 =16
5= 3

respostas 6

4= 8: 2
12: 1=12
12= 4x 3
7 7= 1
5= 1x 5

1x 11=11

respostas 8

20 2=10
2=18: 9
20: 10= 2
15 3= 5
4x 5=20

Ficheiro de divisao

Completa com +, -, ;, X
14 - 6= 8 4x 4=16
2+ 9=11 15= 8+ 7
20= 4x 5 7= 14 : 2
10: 5= 2 5= 3x 5
6x 3=18 16= 9+ 7

Ficheiro de divisao

Opere como indicado e completa os grafos:

9=3x3

respostas 5

16= 8x 2
3+ 4=7
16- 8= 8
4= 8: 2
7= T7: 1

respostas 7



Ficheiro de divisao

20: 2= o o=
18: e= 3 0 x
2x 8= o 12
10x =20 2 X
e= 2x 7 14 :

Ficheiro de divisao

Calcula:
12: 2= o
12: 6= o
12: 3= o
12: 4= o

1x12
4= o
4= o
6= e
2= o

14

14

14 :

14

14

18

1x 12 =

12 :

12 :

18 :

18 :

Ficheiro de divisao

Ficheiro de divisao

® 10
10: e= 1
ex 12=12
3Xx 3= e
e= 2x 4
12x 1= o
3X 4= e

® 12
9= 18: e
18: 2= o
18: 18= o
6= 18: o
3= o 4



Ficheiro de divisao respostas 10 Ficheiro de divisao respostas 9

1x 12=12 10: 5= 2 10: 10= 1
20 2=10 12= 1x12 18= 2x 9
12: 6= 2 12= 3x 4 1x 12=12
18 6= 3 Ox 4= 0 5 5= 1
6x 2=12 2x 5=10 3x 3= 9
2x 8=16 12 4= 3 9x 2=18
6 3= 2 2= 8: 4 8= 2x 4
10x 2=20 2x 6=12 6: 2= 3
2x 3= 6 3= 1x 3 12x 1=12
14= 2x 7 14 2=17 3x 6=18
12: 4= 3 2x 6=12 3x 4=12
Ficheiro de divisdo respostas 12 Ficheiro de divisao respostas 11
Calcula:
18x 1=18 18= 3x 6 9= 18: 2
12: 2= 6 14: 2= 17
3=18: 6 18= 2x 9 18 2= 9
12: 6= 2 14: 7= 2
18: 1=18 4x 4=16 18 : 18= 1
12: 3= 4 14: 1=14
16: 2= 8 1x 18=18 6= 18: 3
12: 4= 3 14 : 14 = 1

18: 6= 3 7x 2=14 3=12: 4



Ficheiro de divisao ® 13 Ficheiro de divisao ® 14

ex 4=12 12: 4= o ex 3=12 14 : 7= o 10x 1= o e= 1x 6
10: e= 2 ex 9= 9 7X 2= o 3x 1= o 4= eo: 2 10: e=10
12 : =12 4x 1= e 9 1= o e= 4x 3 6x 2= e 7= o 2
3X 2= e 10 o= 1 ° 6= 2 2X 2= o 2X 1= o 8 o= 4
e= 2x 5 e= 4x 2 1Tx 11= o ° 3= 2 e= 2x 3 7x 1= e
9 e= 3 10= 5x e 8 o= 2 1x 4= o 5x 2= o 10 e=5
Ficheiro de divisdo ® 15 Ficheiro de divisao ® 16
7X 2= o 2x 10= o 12: o= 6 e= 3x 3 2x 9= o 2x e= 8
12 6= e o= 12: 4 20= 20x o 6= 2x e e= 8x 2 18 3= e
e= 5x 2 2x 5= e e= 3x 3 ° 4= 3 18 =9 4x 4= e
20: e= 2 o: 2= 14 8: 8= o 18: o= 1 e=15: 5 o= 2x 2

1Tx 7= e 20x 1= e 20: e= 4 3Xx 6= e ex 2=18 18: 9= o



Ficheiro de divisdao respostas 14 Ficheiro de divisao respostas 13

14 : 7= 2 10x 1=10 6= 1x 6 3x 4=12 12: 4= 3 4x 3=12
3x 1= 3 4= 8: 2 10: 1=10 10: 5= 2 1x 9= 9 7x 2=14
12= 4x 3 6x 2=12 7= 14: 2 12 6 =12 4x 1= 4 9 1= 9
2x 2= 4 2x 1= 2 8 2= 4 3x 2= 6 10: 10= 1 12 6= 2
6 3= 2 6= 2x 3 7x 1=7 10= 2x 5 8= 4x 2 1x 11=11
1x 4= 4 5x 2=10 10: 2= 5 9: 3= 3 10= 5x 2 8: 4= 2
Ficheiro de divisdo respostas 16 Ficheiro de divisao respostas 15
9= 3x 3 2x 9=18 2x 4= 8 7x 2=14 2x 10=20 12: 2= 6
6= 2x 3 16= 8x 2 18 3= 6 12 6= 2 3=12: 4 20= 20 x 1
12 4= 3 18 2= 9 4x 4=16 10= 5x 2 2x 5=10 9= 3x 3
18 : 18= 1 3=15: 5 4= 2x 2 20: 10= 2 8 2= 4 8 8= 1

3x 6=18 9x 2=18 18: 9= 2 1x 7= 17 20x 1=20 20: 5= 4



Ficheiro de divisdo 1

> <ou=

5x5 e 5+5
18:6 e 12-9
21:3 e 24:4
8+5 e 4x3
7x3 e 4x5
8+6-7 e 14:2
15-7+9 e 4x4

Ficheiro de divisao 3

21=ex3 6xe=24 27 e =27

Ficheiro de divisao

24 : e =6

/

27:3=e

\

Ficheiro de divisao

e:6=4

/

Oxe=27

\

e=21:3

RN

284./

20:4=e

RN



Ficheiro de divisao

24:4=6

24

27:3=9

\,

27

Ficheiro de divisao

24:6=4

24

9x3=27

\z

)

©

J

27

respostas 2

7=28:4

28
14
7

7=21:3

03
21'_\5\
7

respostas 4

28:4=7

28
4
7

20:4=5

14
20*\;\.
5

Ficheiro de divisao

>, <ou=

5x5
18:6
21:3
8+5
7x3
8+6-7
15-7+9

Ficheiro de divisao

16

—

18 3
18:6=3

x3

21=7x3

respostas 1

> 5+5
= 12-9
< 24:4
> 4x3
> 4x5
= 14:2
> 4x4
respostas 3
x4 05
12 3 5 25
3x4=12 25:5=5

x4 /.\.

6 24

6x4=24 27:1=27



Ficheiro de divisao 5 Ficheiro de divisao 6

Copia e faz grupos de 9 com caneta azul. Copia e desenha as setas.

Ficheiro de divisao 7 Ficheiro de divisao 8
7Xx 3= e 24 . e= 3 24 1 4= e R: ... é divisor de ...
3x 5= e 8= 1x e 15: e= 3 / 24 ° 018\
[ ]
6
3x 9= e 5 o= 5 20 4= e
o [ 4 ® 5
® 9
14: 7= e 27x 1= e 3x 1= e 7 25 °
L4 °

8 [ ]
e=18: 6 4: 2= o 1= 2: o NG 21 27 )




Ficheiro de divisao

Copia e desenha as setas.

Ficheiro de divisao

;... édivisor de ...

respostas 6

respostas 8

24

21

Ficheiro de divisao

Copia e faz grupos de 9 com caneta azul.

Ficheiro de divisao

24 .

8= 3
1x 8
1= 5
1=27
2= 2

24

15 :

respostas 5

respostas 7

4= 6
5= 3
4=5
1= 3
2: 2



Ficheiro de divisdao 9 Ficheiro de divisdao 10
Copia e faz grupos de 3 com caneta verde.
27 = eX 6 : 4x 4= e
12= 4 x 27 ex 3= 9
o= 2X 18 : 6x 3= e
21= 7x 27 : 4x e=24
25= 5x 24 3x =27
Ficheiro de divisdao 11 Ficheiro de divisdao 12

Copia e completa:

ex6=24 5=e:5 ex3=21

25 ’\L\
5
24
12 *\;\.
2
8

25=5xe 9=9:e 5x5=e



Ficheiro de divisao respostas 10

27= 3x 9 6: 6= 1 4x 4=16
12= 4x 3 27: 3= 9 3x 3=9
12= 2x 6 18: 9= 2 6x 3=18
21= 7x 3 27 9= 3 4x 6=24
25= 5x 5 24 . 8= 3 3x 9=27

Ficheiro de divisao respostas 12

X/6/18
3
16
12'_\L\
2

Copia e completa:

15
25._\\.
5
X3 24
8

Ficheiro de divisao

Copia e faz grupos de 3 com caneta verde.

Ficheiro de divisao

X 6

—

4 24
4x6=24

X5

25=5xe

respostas 9

respostas 11

X3
21 7
e x3=21

—

x5
S 25

5x5=e



Ficheiro de divisao

Completa:

35 :

48 :

48 :

48 :

Ficheiro de divisao

Copia e preenche as casas com um ponto:

I

30

3 7

5

42

45

40 :

8

21
28
35

42
54

® 1

®3

Ficheiro de divisao

Completa:
e=40: 8
4x e =36
54 : e= 9
5x 6= e
. 9= 6

Ficheiro de divisao

Completa:
40= 8 x e
15: 5= o
. 7= 6
12= e x 4

25: 5= o

49

24 :

54 :

42 :

36 :

® 2

® 4



Ficheiro de divisao respostas 2 Ficheiro de divisao respostas 1

Completa: Completa:
5=40: 8 7x 6 =42
35: 5: 7= 1 48 : 6 x 1= 8
4x 9= 36 49 : 7= 7
48: 6 : 8= 1 24 =42 : T7x 4
54 : 6= 9 24 . 6= 4
48 : 8x 6= 36 27=45: 5x 3
5x 6= 30 9x 5 =45
48 : 6 x 5=40 25=40: 8x 5
54 : 9= 6 54 : 9= 6
Ficheiro de divisdo respostas 4 Ficheiro de divisao respostas 3
Completa: Copia e preenche as casas com um ponto:
40= 8x 5 2x 6 =12
/9 4 6 3 7 5 8
15: 5= 3 42 : 7= 6 30 5 6
21 7 3
42 . 7= 6 36: 4= 9 28 7 4
35 5 7
12= 3 x 4 35= 5x 7 42 6
54 6

25: 5= 5 6x 6= 36



Ficheiro de divisao

Completa:
25: 5x
35: 5x
48 : 8 x
42 : 7 x

Ficheiro de divisao

Completa:
48 : 6 =
7x 7=
45= 5 x
6x 7=

35

48 : 8 x
e =45
6x 8x
4x 7x
6Xx o=
32: e=
5= 25
48 : 8 =
4= 20

54

24

48

®5

® 7

Ficheiro de divisao

Copia e completa com setas:

Ficheiro de divisao

Copia e completa com setas:

. ... édivisor de ...

;... édivisor de ...

®6

®8



Ficheiro de divisao

Copia e completa com setas:
‘R: ... é divisor de ...

respostas 6

Ficheiro de divisao

Copia e completa com setas:

R: ... é divisor de ...

respostas 8

Ficheiro de divisao

Completa:

25 :

35

48 :

42 :

7 =35
2= 14
4=24
6 = 36

Ficheiro de divisao

Completa:
48 :

7 X

49

42

48 : 8 x
40 = 45
6x 8x
4x 7x
6x 9=
32: 8=
5= 25:
48 : 8 =
4= 20

54

respostas 5

1
S
oo

respostas 7



Ficheiro de divisao

Copia e preenche as casas com um ponto:

3 4 6 8 9 7 5
27 | o °
21 o °
24 o o o o
28 e .
30 ° °
25 °

Ficheiro de divisao

A = {divisores de 18}
B = {divisores de 17}
C = {divisores de 16}

Faz o diagrama e define:
AUB={..

AnB={..
AnNnBnC={..
A\C={..

® 10

® 12

Ficheiro de divisao ®9
Completa:

18: 6= o 4x 8= e

28 4= o 2X 9= o

2x 8= e e= 7x 5

42 . e = 6 e= 4x 4

14= 2x e e=20: 4
Ficheiro de divisao ® 11
Completa os pares: /_,\

e:0=o

A / p 6
(12, ) (@s, .).\~__,/%

(24, o)o—
21, o)om—m" 7
(18, .)._’/

(27, @)@ 8
(48, o) / /' B




Ficheiro de divisao respostas 9 Ficheiro de divisao respostas 10

Completa: Copia e preenche as casas com um ponto:
18: 6= 3 4x 8=32
3 4 6 8 9 7 5 2 1
28: 4= 6 2x 9=18 27 9 3 27
21 7 3 21
2x 8= 16 3= 7x 5 24 8 6 4 3 12 24
28 7 4 14 28
42 . 7= 6 16= 4 x 4 30 5 6 15 30
25 5 25
14= 2x 7 5= 20 4
Ficheiro de divisao respostas 11 Ficheiro de diviséo respostas 12
Completa os pares: /__)\

A » 6
(12, 2) M;_,/%

(24, 4)o—"

21, 3)e———"" 7

(18, 9)._——/ 3 AUB={1,23,86,9 17, 18}
/ ANB={1}
(27,9)e 8 ANBNC={1}
(48, 6) / B A\C={3,6,9, 18}






